

# 中原区首批十家金融服务港湾授牌 金融活水精准滴灌中小微企业 为实体经济发展注入强力引擎

本报讯 近日,“郑好融”平台上线一周年暨百家金融服务港湾集中授牌仪式在郑东新区中原龙子湖学术交流中心举行。会议采用“主会场+分会场”视频会议的模式进行,中原区设立分会场。

金融服务港湾是“郑好融”平台的线下应用,是实现“线上+线下”双轮驱动新模式的重要载体,将发挥“银企对接平台、金融政策窗口、金融消费超市、企业培育阵地”四大作用,通过“线上智能匹配、线下有效对接”,就近为经营主体提供“7×24小时”“一站式”综合金融服务,有效打通金融服务实体经济“最后一公里”,实现金融活水精准滴灌中小微企业,为金融服务线上+线下深度融合、实体经济发展注入强力引擎。

中原区金融工作服务中心牵头组织建行、农行、工行、郑州银行等多家金融机构,在中原区经营主体较集中的街道、商圈、专业市场、产业园等区域已建设“郑好融”普惠金融服务港湾10个,形成东到中原商贸城商圈、西到元通纺织城商圈、北到锦艺城商圈、南到帝湖商圈、中有“一路四街”的全覆盖态势,实现了普惠金融活水精准滴灌,使金融助企惠民落到实处。

中原区分会金融服务港湾授牌仪式上,在河南省委、省政府,郑州市委、市政

府,人民银行河南省分行,国家金融监督管理总局河南监管局等相关领导的共同见证下,中原区区长邓英文、副区长栗琪翔为10家银行授牌。

中原区委宣传部、区委社治委、区发改委、区财政局、区科技局、区工信局、区大数据局、区市场监督管理局、区金融工作服务中心、区工商联主要负责同志参加授牌仪式。记者 鲁燕 通讯员 姬静明

## 保障教育公平 推动均衡发展

### 中原区人大常委会开展义务教育法执法检查

本报讯 11月29日,中原区人大常委会副主任余泽军带领部分区人大常委会委员及市、区两级人大代表组成的执法检查组,对区政府贯彻实施《中华人民共和国义务教育法》及相关法律、法规的情况进行执法检查。区政府二级调研员邵春雨、区发展研究中心和区教育局主要负责同志陪同。

检查组一行先后来到郑州市第四十二中学、桐淮小学、百花艺术小学进行执法检查,听取学校负责人的情况介绍,走进学校编程教室、器乐教室、物理实验室、航模、机器人等创客实验室,舞蹈排练厅等场所,通过查阅资料、实地查看、随机暗访、个别走访、听取汇报等方式,做到执法检查与自查自纠相结合,明察与暗访相结合,法律监督与舆论监督相结合,实地查看了学校的教学设施、师资力量、教育教学质量、校园文化建设、校园周边环境等情况,并重点对中原区贯彻执行义务教育法情况、主要做法和成效、工作中存在的不足等进行了检查。随后组织召开座谈会,听取了区政府及区教育主管部门负责同志工作情况汇报,围绕推进法律实施、做好义务教育工作进行座谈交流。

据悉,中原区共有区属公办义务教育阶段中小学77所,在校学生116759人,特殊教育学校1所,在校学生97人,共有教职工5783人。民办义务教育阶段中小学8所,在校学生6090人,教职工686人。中原区认真贯彻执行义务教育法,全面深化实施品质教育,不断加大义务教育投入,大力拓展优质教育资源,深化教育综合改革,促进教育公平、提高教育质量,积极推进区域教育现代化,全区义务教育呈现出健康稳定、优质均衡发展的良好态势。但全区义务教育发展过程中还存在一些困难和问题,主要表现在义务教育发展不均衡问题依然突出,个别学校“大班额”依然存在,新建住宅小区已经规划的学校没有与住宅项目同步建设、同步交付使用,师资力量缺口较大,教育内涵发展还不够丰富,教育快速发展与教育投入不足的矛盾依然突出,扎实推进素质教育工作任重道远等。

针对存在问题,执法检查组建议区政府及各有关主管部门:一是要提高思想认识,加大对义务教育法的宣传力度,充分调动社会各界、广大群众关心支持义务教育的积极性和主动性。二是要强化政策

措施,加大财政投入和学校建设力度,定期召开学校建设工作联席会议,协调解决手续办理和项目建设过程中的疑难问题,加快建设进程。三是要依法落实义务教育经费法定增长指标,提升办学设施、硬件水平。四是要注重教育公平,优化教育资源配置,改善办学条件,提升办学品质,充分发挥名校示范带动作用,大力开展示范创建活动,促进学校提档升级,全面提高教育质量和水平,促进义务教育优质均衡发展,更好地满足人民群众对优质教育的需求。五是要加强师资队伍建设和人才强教战略,努力改善教师工作、生活环境,继续加大教师的招聘、培训、交流和激励力度,建立常态化引进优秀机制,使优秀教师和名师招得来、留得住,稳步提升教育教学质量。六是要深化教育改革,以义务教育法执法检查为契机,推动义务教育高质量发展,抓好基础教育课程、教育教学和教育评价制度改革,把素质教育贯穿于义务教育全过程,全面提升新时代中原区教育办学水平,为推进中国式现代化中原区实践作出新的更大贡献。

记者 鲁燕 通讯员 葛放 张磊

### 中原区开展保健食品专项检查

查处保健食品类案件2件  
罚没3.63万元

本报讯 近日,中原区市场监管局联合多部门印发《中原区保健食品行业专项清理整治行动方案(2022—2024年)》,并围绕工作目标和任务分工,结合职能和实际,多措并举,深入推进。

全面排查,建立台账,动态更新。中原区市场监管局组织执法人员开展全面排查,排查出保健食品生产企业0家,保健食品经营单位593家。

严格保健食品生产经营准入。要求经营主体严格按照相关要求开展保健食品生产经营许可管理,不断提高保健食品市场准入水平。加强生产经营许可与事中事后监管的有效衔接,严厉查处未经许可生产经营保健食品的违法行为。

加强保健食品经营监管。督促保健食品经营企业持续合规经营,落实索证索票制度、执行专区专柜销售和消费提示等管理要求,不得与其他食品、药品混放销售;加大保健食品抽检监测力度,重点检测功效成分和添加非食用物质(药物)等项目。

强化保健食品网络营销监管。加大网络监测力度,严厉打击入网保健食品经营者虚假宣传产品功能、欺诈和误导消费者的违法行为。

做好保健食品违法行为严厉查处工作。充分发挥12315热线和平台作用,确保消费者投诉件件有着落、事事有回音,切实保障消费者合法权益。针对投诉举报、监督检查、抽检检测中发现的违法违规问题和案件线索,依法进行查处。

截至目前,中原区市场监管局共查处保健食品类案件2件,罚没3.63万元。累计检查保健食品经营主体共1789家次,发现问题83个,共性问题为保健食品与普通食品混放,未设置保健食品标示,经营者对保健食品与普通食品的区别不了解。现已全部整改到位。

记者 鲁燕 通讯员 樊亚娟 闫茹

## 中原区妇联举办“最美家庭”评选表彰活动

### 20户四类“最美家庭”获得荣誉

本报讯 近日,中原区妇联党组联合派驻纪检组,举行“树清廉家风”“廉洁文化进万家”——“郑”在美好·“最美家庭”评选表彰活动,进一步弘扬中华传统美德,加强家庭家教家风建设,培育时代新风新貌。中原区纪委副书记、区监委副主任刘专民,区妇联党组书记、主席耿淑洁等参加活动。区各单位派驻纪检组负责人及20名中原区“最美家庭”代表、14个街道妇联近60人参加。

据悉,此次“最美家庭”评选在常态化开展寻找各类特色“最美家庭”的基础上,重点寻找了爱党爱国、廉洁治家、热心公益、孝老爱亲、勤俭持家等“最美家庭”。经过广泛寻找、择优推荐、集中公示,全区涌现出了一大批事迹突出、感人至深的“最美家庭”。为弘扬先进、树立典型,会上,与会领导为全区评选出的20户四类“最美家

庭”代表颁发了荣誉证书。

活动现场,王凤月、梁笑涵、李致敏、孙芳侠4位来自不同领域、不同行业、不同年龄的“最美家庭”代表分别讲述了各自家庭的优秀家风故事。他们在工作学习中尽职尽责,在家庭生活中相互扶持、相互鼓励,有着共同的梦想和执着的追求,在彼此的鼓励中共同前进,将小家融入大家,互敬互爱。真实的故事深深打动了现场的每一个人,赢得大家的阵阵掌声。

中原区妇联负责人对受到表彰的“最美家庭”表示热烈祝贺,并对他们提出希望。一要以德立家,建设和睦家庭,把好家风、好家训、好家教作为传家宝代代相传;二要治家有道,培育良好家风,在全社会弘扬文明向上好风气;三要科学家教,培养合格接班人,倡导科学的家庭教育方式,从小培养孩子的优良品格,努力使之成为德、

智、体、美、劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

活动中对“我在站里话清廉”三个短视频进行集中宣传,区妇联响应区委、区纪委监委号召,立足实际、呼应家庭需求,注重团结引领,加强服务联系,在每年5~6月集中开展家风家教主题宣传,实施清廉家庭创建行动,以寻找全区“最美家庭”活动项目,持续带动中原区清廉家风建设,引导党员干部重视家家家风,以身作则,夯实廉洁从政根基。

下一步,中原区妇联将持续发挥职能作用,将寻找“最美家庭”活动不断向纵深开展,做家庭美德的宣传者、先行者、示范者,让“最美家庭”在社会各个角落激荡起向上向善的磅礴力量,为中原区的高质量发展贡献巾帼力量。

记者 鲁燕